

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 39 (245)

31

МАЯ

1936 г.

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР!

Технические культуры (лен, конопля и другие) и корнеклубнелюды (картофель, турнепс) имеют громадное значение. Социалистические ткацкие фабрики требуют, чтобы мы их снабжали в изобилии техническим сырьем. Чем больше будет волокна льна и конопли, — тем больше будет на рынке товаров. Чем больше масличных семян — тем больше растительного масла, — этого ценного продукта для народного питания.

Картофель имеет также громадное значение, как продукт для народного питания, как техническое сырье и, наконец, как корм скоту, столь необходимый в развитии продуктивного животноводства.

Однако до сих пор в колхозах и совхозах нашего района эти культуры не дооцениваются. В прошлые годы во многих колхозах конопля погибла, а урожай картофеля был плохой только потому, что под эти культуры отводилась самая плохая и плохо обработанная земля. Результат: колхозы зря затрачивали трудодни; понижалась стоимость трудодня колхозников; социалистические фабрики и заводы недополучили необходимое сырье; колхозники не получили масличных семян — сами своей плохой работой урезали фонд своего питания.

Правительство и партия требуют от нас особенного отношения к техническим культурам и корнеклубнелюдам, — предлагают вывести коноплю в приусадебные севообороты, земли под посевы льна, конопли и картофеля

обязательно удобрять. Под лен и картофель использовать золу, птичий помет, калийную соль. Имеются неограниченные возможности земли под коноплю удобрить первоклассным навозом.

Есть возможности сделать все, чтобы получить высокий урожай технических культур и картофеля, но у некоторых руководителей колхозов нет к этому желания. Председатель колхоза „Пламя“ Усевич пригатовленную землю под картофель, удобренную калийной солью, засеял другими культурами.

У Валериановских колхозов проявляется стремление только бы посеять технические культуры — свалить бы с рук, выполнить план, — качеству обработки земли не уделяется внимания. А кто пытается „свалить работу с рук“, не хочет добиться качества, тот, хочет он или не хочет, становится вредителем, врагом себе. Ведь он себе понижает доходность, в первую очередь себе приносит убытки. А враги колхозного строя используют все это против колхозов, они подстрекают на плохое качество работы.

Надо вести беспощадную борьбу с тем, кто будет стремиться посеять технические культуры поздно и на плохо обработанную землю.

Выполнить и перевыполнить план сева технических культур и корнеклубнелюдов, хорошо проработать и удобрить землю под них, бороться за высокие урожаи — задача всех рабочих совхозов и колхозников.

Когда отсеется „Красный кустарь“?

Далеко до окончания сева колхоз „Красный кустарь“, Пантелеймоновского сельсовета. Руководители колхоза учиняют пьянки, драки, а потом мировые. С 2 мая по 6 мая была пьянка, с 6-го по 17-е мая — разбор случившейся драки. И только 17 мая вспомнили о севе.

Председатель колхоза и бригадир севом руководят плохо. Бригадир Шафиков на поле бывает только для обмера вспаханной и засеянной площади, а работой не руководит. Ждем, что пьяницы будут отстранены от руководства колхозом.

А. И.

Преступные порядки Калашникова

Колхоз „Красный колос“.

Бригадир Калашников бригадной поварихой поставил свою дочь. Она не требует от отца необходимых продуктов и инвентаря.

В бригаде нет ни умывальника, ни кадки под воду. Колхозники умываться и пить воду бегают к речке за 80-100 метров.

Для варки пищи имеется

один котел, даже чай нечем кипятить.

19 мая трактористы легли спать без ужина, а на другой день завтрак приготовили в 11 часов дня.

На возмущение колхозников бригадир Калашников, ни его дочка не обращают внимания.

Стоупец.

Самоуправство трактористов тормозит работу тракторов

Колхоз „Красный крестьянин“, Старо-Урюпинского сельсовета.

За 20 дней 13 тракторный отряд Итатской МТС выполнил задание на 25 проц.

На 24-дисковой селлке засеяли в смену 5—6 га. Культу вировали в смену по 2 га. Саботаж трактористов поддерживал бригадир тракторного отряда Козырев. Он даже больше трактористов вопил: „мокро“, „сыро“.

Тракторист Ноздрин и прицепщик Воронин умышленно

загнали трактор в болото, а сами ушли спать в вагончик.

Сейчас сухо, но срывщик весеннего сева Бухаченко нашел другую причину: тракторы плохо отремонтированы, они останавливаются, глохнут. Бухаченко на свое усмотрение стал ремонтировать трактор. По этой причине есть простои по 10 и 12 часов.

Степан Кепов.

Стахановцы социалистических полей

Колхозник колхоза „Нариман“, Абрамовского сельсовета, Сабиров за 12 дней вспахал 14 га, Абдрахманов Х. — 3,5 га, Харизов — 13. Качество у всех хорошее. Колхоз „Нариман“ сев закончил

23 мая. Не отставал от колхоза „Нариман“ по пахоте и колхоз „Красный охотник“. Нормы ежедневно перевыполнялись.

Узбеков.

Когда будут детясли?

— Куда торопиться, ведь женщинам делать нечего, у нас полеводческие и животноводческие бригады укомплектованы без ущерба для колхоза, а придет время прополки хлебов, тогда и детясли будут

открыты. — Так сказал председатель колхоза „Пламя“ тов. Усевич.

Руководители Ново-Под-

зорновских колхозов забыли, что надо убирать покосы от сучьев и раскорчевывать землю. Немешало — бы руководителям этих колхозов взять пример с колхозниц колхоза „Ясное поле“, Тяжинского сельсовета, там женская бригада очистила все покосы от сучьев и раскорчевала 3 га.

СОКОЛОВ.

Якулович вывел лошадей из строя

Колхоз „Дружный выселок“, Некрасовского сельсовета

Сельщик Зайцев Афонасий побил плечи у коня, конь не работал несколько дней. Якулович Иван побил плечи и потерь постройками

бока у 3-х лошадей. Все они вышли из строя.

Правление мер не принимает.

Миллионы трудящихся обсуждают законопроект

Законопроект правительства о запрещении абортов, расширении сети родильных домов, яслей и т. п. широко обсуждается на предприятиях, в колхозах и совхозах страны.

Выступавшие на собраниях говорят, что новый декрет несомненно будет способствовать укреплению и созданию здоровой семьи. На Саратовском заводе комбайнов в обсуждении закона проекта участвовало свыше 4 тысяч человек. Выступавшая на собрании работница механосборочного цеха тов. Авдеева заявила: „проект нового закона выражает действительную заботу о матери и детях. Этот проект является в то же время выражением мощи и возросшего благосостояния трудящихся страны“.

В зеленовском колхозе, Сердовского р-на (Саратовский край), о законопроекте узнали по радио. После ознакомления

с ним правление колхоза и президиум сельсовета решили открыть в колхозе затуродильню.

Колхозницы Шибанцевского колхоза, Моевской области, внесли законопроект ряд дополнений. Они предполагают зорче следить за бабками и повитухами. Председатели колхозов и сельсоветов должны нести ответственность если в колхозе есть тайные повитухи. Выступившая на собрании Анна Марикова сказала: „новый закон строг к плохим мужьям и отцам. Это правильно. Но и среди женщин есть плохие жены и матери. Я предлагаю в восьмой раздел закона внести такой пункт: „мать, бросившая своего ребенка, также привлекается к судебной ответственности“. При нацее теперешней жизни ни одна мать не может сказать, что она бросила ребенка из за нужды“.

ТАСС.

Партизанское движение в Манчжурии

В последние дни из Манчжурии поступает ряд сообщений о значительном оживлении активности партизанских отрядов. Японская печать сообщает, что 26 мая отряд в 100 партизан напал на поседня Мулянской ветке. Партизаны разобрали рельсы, вызвав крупное повреждение. Убиты один японец и три карейца. В бою, происшедшем на месте крушения поезда, между партизанами и японским отрядом, убиты

2 японских капитана и один солдат. Партизанский отряд отступил лишь после прибытия крупных японских подкреплений.

В тот же день вечером отряд около двух сот партизан попал на группу японских чиновников и японских полицейских Мулянского уездного управления. Вся группа японцев — около 20 человек пропала безвести. Предполагают, что все они убиты.

ТАСС.

Встреча казахских артистов с московскими работниками искусств

25 мая в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца состоялась встреча гастролирующих в Москве артистов Казахстана с московскими работниками искусств. На встрече присутствовали многочисленные представители советской общественности.

Появление в зале т. Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Орджоникидзе, Андреева, Микояна, Чубаря, Хрущева, Димитрова присутствующие встретили восторженными овациями и приветственными возгласами.

В вступительном слове председатель всесоюзного комитета по делам искусств при Совнаркоме Союза ССР тов. П. М. Керженцев говорил о достижениях казахского музыкального театра — самого молодого в стране советов. Большие успехи в развитии национального искусства казахской республики, — говорит т. Керженцев, — результат правильного осуществления ленинско — сталинской национальной политики. Главное достоинство казахского театра в том, что он широко опирается на народное творчество и прежде всего на казахские народные песни.

Затем выступили заслуженная артистка Байсеитова, начальник управления по делам искусств и наркомпрос Казахстана т. Журженев, народный артист республики Немирович — Дамченко и другие.

В заключение на вечере с большим интересом были прослушаны выступления казахских и московских артистов.

Встреча закончилась бурными овациями в честь т. Сталина, руководителей партии и правительства.

ТАСС.

Награждение летчиков военно-воздушных сил РККА

За выдающиеся личные успехи по овладению боевой авиационной техникой и умелое руководство боевой и политической подготовкой военно-воздушных сил РККА, Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил наградить орденами 560 летчиков военно-воздушных сил РККА. Из них орденом Ленина награждены 119, орденом „Красная звезда“ — 192 и орденом „Знак почета“ — 179.

ТАСС.

МЫ ПОБЕДИЛИ ТРУДНОСТИ

Закончил сев на 24 мая колхоз им. Ворошилова, Некрасовского сельсовета. Посеял сверх плана 7 га зерновых и 2 га льна.

Во время сева колхоз перенес большие трудности. Так как сеять пришлось на территории 3-х сельсоветов. На переезд с

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Японское наступление в Северном Китае

18-го сентября 1931 года начался захват Манчжурии — 3 северо-восточных провинций Китая японским империализмом. Вслед за этим японский империализм захватил китайскую провинцию Жэхэ, лежащую к югу от Манчжурии.

Таким образом захвачена была огромная территория в 1,3 миллиона квадратных километров с многочисленным китайским населением. Из 32 миллионов, населяющих Манчжурию, около 30 миллионов — китайцы и лишь 450 тысяч — японцы (остальные монголы, карейцы и т. д.). Превратив Манчжурию в колонию японского империализма под вывеской „независимого“ государства Манчжоу-Го во главе с императором Пуи, японский империализм стал подготавливать путь к дальнейшим захватам.

Пять северных провинций Китая — Хебей, Шанси, Шаньдун, Чахар и Суйбань (последние две — внутренняя Монголия) — вот куда влед за захватом Манчжурии устремился японский империализм, проводящий „большую войну“ на азиатском континенте. Сейчас происходит фактическая оккупация важнейшей из этих пяти провинций — Хебея с его крупными центрами Вейнингом (бывшая столица Китая) и Тяньцзинем (крупный порт на северо-восточном побережье Китая). Каждый день новые отряды японских войск прибывают в Тяньцзинь, Вейпин и в Тунчжоу. Под руководством японских офицеров производится лихорадочная постройка японских казарм в Тяньцзине и в Губейкоу (важный стратегический пункт в великой китайской стене на границе провинции Хлуй и Жэхэ).

В нескольких километрах от Тяньцзина строится огромный японский аэродром. Подготавливается полное отделение Северного Китая от остальной части страны. Японское военное командование в Северном Китае действует не только штыком, но и подкупом, пользуясь услугами всех китайских генералов, которые выполняют роль японских агентов. Так, например генерал Жу — Ген возглавляет созданное по японской указ-

ке так называемое „автономное“ правительство восточного Хебея со „столицей“ в городе Тунчжоу. Генерал Сунчже — Юань возглавляет так называемый „Хэбей — Чахарский политический совет“. Руками этих генералов японцы подготавливают полный захват Северного Китая.

Провинции Северного Китая имеют большое экономическое и стратегическое значение для японского империализма. Эти пять северных провинций с населением в 90 миллионов человек, территорией свыше одного миллиона квадратных километров богатый углем и железом и является благоприятной базой для развития хлопководства. В этих провинциях находится до 70 процентов всех угольных запасов Китая, (определяемых в 250 миллиардов тонн) и до 60 процентов запасов железной руды Китая. Японцы стремятся превратить Северный Китай в источник технического сырья и в рынок сбыта.

Северный Китай является весьма важным стратегическим плацдармом. Отсюда японские империалисты подготавливают нападение на Монгольскую Народную Республику. Японское проникновение в две провинции внутренней Монголии Чахар (граничит с МНР с запада), Суйбань (граничит с МНР с юга) преследует целью охватить с флангов Монгольскую Народную Республику. Таким образом, японская военщина стремится обратить Северный Китай в плацдарм как для дальнейших захватов внутри Китая, так и для подготовки военного нападения на СССР.

Усиление японской активности в Китае не только обостряет противоречия Японии с Англией и США, но ускоряет рост антияпонского движения в стране. Движение идет под лозунгом создания народного фронта против захватчиков, за вооруженное сопротивление Японии, за организацию национально-революционной, национально-оборонительной борьбы против японского империализма. Важнейшая роль в объединении народных сил принадлежит китайской красной армии.

ТАСС.

ЗАБАСТОВКА КОММУНАЛЬНИКОВ ВО ЛЬВОВЕ

Как известно, во Львове (Польша) с 21 мая бастуют три с половиной тысячи коммунальных рабочих и служащих. Президент города объявил, что забастовка должна быть прекращена 24 мая утром или все бастующие будут уволены. Срок истек,

однако коммунальщики на работу не явились. Городские власти объявили об увольнении всех бастующих и приступили к вербовке новых служащих среди безработных. Арестовано 27 членов стачечного комитета коммунальщ-

ТАСС.

живали по 1,15 га. Пере- выполняли норму борново локи Абухович Осип, Яночкин Илья. Конюхи Лейниш Антон, Карабанов Петр и Ласточкин Мартын во время сева хорошо ухаживали за лошадьми, своевременно кормили, поили и ежедневно чистили.

Исаенко.

Нельзя ли грозу усмирить?

Председатель Ст. Урюпского колхоза „Красный крестьянин“ Нагорный Иларион спокойно жил, администрировал, ругал колхозников, как хотел. „Я — хозяин. Кто и что мне может указать?!“ — думал про себя Нагорный.

И вдруг! Что это такое? Какая то маленькая записка в районную газету. Она, проглятая, нарушила спокойствие маститого хозяина; она указывает на недостатки в колхозе и, главное, виновником выставляет его, Нагорного Илариона, пачкает его честь. Нагорный взбунтовался:

— Какая то дрянь завелась, писать начинает, — рычит председатель.

— Да, ковыряет! — поддакивает своему хозяину письменосец Игнат, — нечистоту за порог выносит.

— Не я буду, что не найду этого писаку!!! Выдворю... — Грозит Нагорный.

— Кто кого! За правду селькора из колхоза не выдворишь. А в ответ зажимщикам критики на место одного будут десятки селькоров, но зажимщику пощады не будет. Нагорному следует это учесть.

КОЛУХИН.

ПОЧЕМУ ОН НОСИТ ЗВАНИЕ РЕДАКТОРА?

Ни одного номера стеновой газеты во время сева не выпустил редактор в колхозе „Крестьянский путь“, А-Анненского сельсовета, Шепеленко. Он за всю посевную ни разу не был в поле, а вместе с кассиром колхоза Курбатовым пьянствовал.

КОЛХОЗНИКИ.

ЛОДЫРЬ ПРЯЧЕТСЯ ЗА ОБЪЕКТИВНЫЕ ПРИЧИНЫ

Из 15 человек состоит первичная комсомольская организация колхоза „Красный крестьянин“, Старо-Урюпского сельсовета.

Комсорг Орленко на комсомольскую работу смотрит на плевательски. Он за зиму провел всего 3 политзанятия с комсомольцами, да и то под нажимом коммуниста тов. Кепова С.

Кепов настаивал продолжать политучебу среди комсомольцев, но лентяй Орленко заявил: „сейчас не до занятий и не до собраний. Надо думать о посевной. Да где соберешь комсомольцев, когда они в разгоне: кто в тракторной бригаде, кто в полеводческой, а часть работает на животноводстве.“

КОЛХОЗНИК.

ИЗ ПИСЕМ КОЛХОЗНИКОВ

Чернышевский мост через речку Березовку угрожает обвалом. Но руководители сельсовета и заведующий дорожным отделом Черкунов, несмотря на то, что каждый день через мост переезжают, о ремонте не думают. ПРОЕЗЖИЙ.

Б-Покровское сельпо не развернуло торговлю по настоящему. Председатель сельпо Федоров ездит где-то целыми неделями верхов на коне, все достает товары, а в сельпо нет ничего.

ВETERАНОВ.

Врид. отв. ред. НЕКРАСОВ.